
 

             

COMMISSION DES ARBITRES 
PROCÈS-VERBAL N° 16 

 

RAPPEL A TOUS LES CORRESPONDANTS ET SECRETAIRES DE CLUBS 
 
La Commission Départementale en Arbitrage rappelle à tous les clubs, que lorsque vous avez une rencontre 
qui est modifiée (changement de lieu, d'heure, de jour, arrêtés municipaux...) vous devez IMPERATIVEMENT 
avertir PAR TELEPHONE et de vive voix, le ou les arbitres concernés.      
Les coordonnées des arbitres ont été envoyées sur les boîtes mails officielles des clubs en début de saison et 
elles sont remises à jour et renvoyées fréquemment. 
 
Pour les arbitres qui se sont déplaceront inutilement, leurs notes de frais de déplacement sera imputées sur le 
compte des clubs. 
 
De plus lorsque vous avez un Arrêté Municipal merci de bien le mettre en copie à la Commission des arbitres 
 
RAPPEL DE LA FINALISATION DE LA FMI  

Nous avons constaté que trop de laisser-aller lors de la finalisation de la FMI avant sa clôture chez certains de nos 
arbitres jeunes et adultes. 
 
 - L'INVERSEMENT DE SCORE 
 - ERREUR LORS DES SANCTIONS DISCIPLINAIRES OU CELLES-CI NON MARQUEES 
- LES REMPLACEMENTS NON-MARQUES 
 
Il est rappelé à tous les arbitres, que vous devez prendre tout votre temps pour finaliser la FMI. Vous devez faire 
valider aux deux capitaines ou deux Éducateurs chez les jeunes : l'historique complet des faits de la rencontre, 
surtout les remplacements avant les signatures et la clôture. 
La saisie des remplacements est OBLIGATOIRE sur les feuilles de match, qu’elle soit Informatisée ou sur papier. 
Elle peut avoir de lourdes conséquences en cas de négligence de l'arbitre. 
 
Tout manquement à ces directives entraînera l'application du règlement intérieur. 
 
EQUIPEMENT DE L'ARBITRE ET DES JOUEURS(ES) 

Nous avons constaté encore ce week-end, que certains arbitres ne respectaient pas les consignes à propos de 
l'équipent de l'arbitre (Sous-pull de couleur différente que celle du maillot, Short non réglementaire ou 
chaussettes baissées). 
Il en est de même pour l'équipement des joueurs(es)..... (Sous-pull, Cuissardes, Tip-Top de couleur différente que 
celle du maillot, du short ou des chaussettes). 
Cela devient inadmissible. 
Nous vous rappelons que vous devez être irréprochable, c'est-à-dire : avoir une tenue correcte et réglementaire. 
Nous avons décidé que si cela se renouvelait les prochains week-ends, nous nous verrons obliger d'appliquer le 
règlement intérieur, soit : 1 point en moins à chaque négligence.  
 
Merci d'en prendre note.  



 

             

FORMATION DES ARBITRES-ASSISTANTS AGREES LIGUE ET DISTRICT 

La Commission Départementale de l’Arbitrage vous informe que la réunion annuelle de formation des arbitres-
assistants agréés Ligue et District aura lieu le samedi 2 décembre 2023 à GUILHERAND-GRANGES.   

Rendez-vous à 8h15 précises (stade des Combes). La réunion prendra fin à 13h30.  
Se munir d'une tenue sportive (short, chaussettes, chaussures de foot, maillot...) ainsi que le matériel prise de note. 
La présence à l’intégralité de cette demi-journée de formation est OBLIGATOIRE. 

Par ailleurs, tous les arbitres centraux qui manifestent un intérêt pour la fonction d’arbitre-assistant peuvent 
assister à cette matinée de formation. 

Ordre du jour : 
- Atelier technique et physique 
- Point technique (signalisation, vidéo DTA…) 
- Questionnaire des connaissances théoriques (Q.C.M.) 
- Parole aux arbitres assistants 

LISTE DES ARBITRES ASSISTANTS CONVOQUES 

NOM PRENOM CATEGORIE ARBITRE 
ABACHKIA SABER District Assistant 1 
ACARDY NOEMIE District Assistant 1 
AIT BTAL NAJIM District Assistant 1 
AROUI HAMOUDA District Assistant 1 
BENDJEDDA HAKIM District Assistant 1 
CHAZALON EMILIEN District Assistant 1 
DUBOIS MICHAEL District Assistant 1 
EL HADDIOUI JALAL District Assistant 1 
GALOYAN ARTHUR District Assistant 1 
MONTAGNON NOEMIE District Assistant 1 
BOURDEUX CLEMENT District Assistant 2 
CHABBAT MAURICE District Assistant 2 
DELORME LUCIE District Assistant 2 
GRASSET GUILLAUME District Assistant 2 
HAFSOUNI MAHER District Assistant 2 
LOMBARD LOIC District Assistant 2 
LYVER SEBASTIEN District Assistant 2 
MILHES NICOLAS District Assistant 2 
MONTROT  MICHAEL District Assistant 2 
MORET JAMES District Assistant 2 
PERDRIOLE RAPHAEL District Assistant 2 
RODRIGUES DE OLIVEIRA JAO District Assistant 2 
ROUBI FREDERIC District Assistant 2 



 

             

 

RAPPORT SUITE A UN CARTON ROUGE   

Il est rappelé à tous les arbitres Adultes, Jeunes et Stagiaires, que lorsque vous mettez un carton rouge (qu'il soit 
direct ou qu'il soit suite à deux jaunes) vous devez faire obligatoirement un rapport : 
 
-Soit sur votre Portail Officiel si vous l'avez inscrit sur la FMI 
-Soit par mail si vous l'avez inscrit sur une feuille de match sur papier, et envoyer celui-ci à la commission de 
discipline à l’adresse suivante : discipline@drome-ardeche.fff.fr  
Bien mettre en copie la commission des arbitres arbitres@drome-ardeche.fff.fr 
Et ce, dans les 48 heures après votre rencontre. 
 
N'oubliez pas de prendre une photo de la feuille de mach (FMI ou papier) 
 
FRAIS DE DEPLACEMENT (RAPPEL) 
 

Nous vous rappelons que lorsque vous vous rendez à une rencontre qui pour diverses raisons n'a pas lieu, vous 
devez UNIQUEMENT prendre les frais de déplacement. 
Merci d'en prendre note. 
 
PERMANENCE ARBITRALE DU WEEK-END DES 02 & 03 /12/2023  

 • MARLHIN Alexandre (06.19.30.88.17).  
Merci de contacter la personne de permanence à partir du samedi matin pour tout problème lié à l'arbitrage, et 
non votre désignateur. 
 

AGENDA PREVISIONNEL DES ACTIONS TECHNIQUES SAISON  2023/2024 

La Commission Départementale de l’Arbitrage vous précise que les informations relatives aux actions techniques 
(lieu, horaires, ordre du jour, liste des arbitres convoqués…) sont consultables sur le site internet du District Drôme-
Ardèche de Football dans les rubriques : PROCES VERBAUX et ARBITRAGE  

DECEMBRE 2023  

- Samedi 2 décembre : Formation continue des arbitres assistants agréés Ligue et District  

JANVIER 2024  

- Samedi 20 janvier : Formation continue des arbitres classés D1 et D2 (journée)  

- Samedi 27 janvier : Dernière séance de rattrapage du test TAISA (matinée) 

FORMATION ELITE 

Comme indiqué lors des 2 assemblées générales de début de saison, la Commission Départementale de l’Arbitrage 
vous rappelle qu’une formation relative à la préparation de l’examen Ligue est programmée au siège du District 
Drôme-Ardèche de Football sur la deuxième partie de saison (avril - mai - juin 2024). 

Tous les arbitres qui officient régulièrement en seniors D1-D2 et AA ou en catégories jeunes U17 et/ou U20 peuvent 
faire acte de candidature en envoyant un mail à l’adresse suivante : rviallet@drome-ardeche@fff.fr avec copie à 
arbitres@drome-ardeche.fff.fr  

mailto:discipline@drome-ardeche.fff.fr
mailto:rviallet@drome-ardeche@fff.fr
mailto:arbitres@drome-ardeche.fff.fr


 

             

Toutes les candidatures seront ensuite étudiées et validées par le bureau de la C.D.A. 

Candidatures reçues au 6 octobre 2023: 

PHILIBERT Thomas (arbitre central - JAD) 
AZCUE Axel (arbitre central - Seniors) 
HAVARD Clément (arbitre central - Seniors) 
DUBOIS Michaël (arbitre assistant - Seniors) 
GALOYAN Arthur (arbitre assistant - Seniors) 
CHEVAL Fanny (arbitre central féminines - Seniors) 
BADAD Amine (arbitre central - JAD) 
VALLON Alexis (arbitre central – JAD) 
MARESTIN Pierre (arbitre central – JAD)                                                                                                                                              
VERRECHIA Esteban (arbitre central - JAD)  

Pour information, une réunion de présentation de cette formation aura lieu au siège du District Drôme-Ardèche de 
Football (date à déterminer). 

PORTAIL DES OFFICIELS (NOUVEAUTES) 

La C.D.A vous informe que cette saison, vous pourrez retrouver tous les documents nécessaires dans la rubrique 
''DOCUMENTS''.                                                                                                                                                                  

Merci d'en prendre note. 

FORMATIONS INITIALES CANDIDATS ARBITRES JEUNES & ADULTES 

  JANVIER 2024 
 
  GUILHERAND-GRANGES (07)  
  Séances n°1 à 6 : 
  - Vendredi 05 janvier 2024 (journée) 
  - Samedi 06 janvier 2024 (journée)     
  - Samedi 13 janvier 20204 (journée)   
  Séance n°7 (formalités administratives) : 
  - Vendredi 19 janvier 2024 (soirée) 
  
  FEVRIER 2024 
 
  CHATUZANGE LE GOUBET (26) 
  Séances n°1 à 6 : 
  - du 19 février 2024 au 22 février 2024 (journée) 
  Séance n°7 (formalités administratives) : 
  - Samedi 24 février 2024 (matinée) au Siège du District   
 
Pour tout renseignement prendre contact Roland VIALLET – C.T.D.A. soit au 04.75.81.36.43 ou au 06.16.60.01.54 
soit par courriel : rviallet@drome-ardeche@fff.fr  
 
 
 

mailto:rviallet@drome-ardeche@fff.fr


 

             

INFORMATION STATUT DE L'ARBITRAGE (ADRESSE E-MAIL) 
Nous vous informons que pour toutes correspondances avec le Statut de l'Arbitrage, vous devez adresser vos 
messages à : statutarbitrage@drome-ardeche.fff.fr  
 
INFORMATION POUR TOUTE ABSENCE 
Nous vous rappelons que toute absence, quelque se soit le motif, doit être justifiée par un document qui doit  
être adressé à la boîte mail de la C.D.A.:  arbitres@drome-ardeche.fff.fr   

Pour tout manquement, nous appliquerons le règlement intérieur. 

CHANGEMENT D’ADRESSE POSTALE - N° DE TELEPHONE - D’ADRESSE MAIL 

Pour tous les changements de coordonnées, (mail, téléphone, adresse…), vous devez faire un courriel à l’adresse : 
arbitres@drome-ardeche.fff.fr     
         
COURRIERS DES ARBITRES 

 • BOURDEUX Clément : Courriel nous informant de son absence à la formation continue des Arbitres-Assistants 
    du 02/12/2023 pour raisons professionnelles (Justificatif). Lu et noté. 
 
 • CHABERT Mathéo : Courriel nous adressant un certificat médical justifiant de son indisponibilité jusqu'au 
    26/11/2023. Lu et noté. Prompt rétablissement. 
 
 • MONTAGNON Noémie : Courriel nous adressant un certificat médical justifiant de son indisponibilité jusqu'au 
    26/11/2023. Lu et noté. Prompt rétablissement. 
 
 • MAILLARD Nicolas : Courriel nous adressant un certificat médical justifiant de son indisponibilité jusqu'au 
    04/12/2023. Lu et noté. Prompt rétablissement. 
 
 • VIOUGEAS Tom : Courriel nous informant d'un problème de FMI lors de sa clôture de sa rencontre U 20 D 2 du 
    25/11/2023. Lu et noté.  
 
 • BINAUD Laurent : Courriel nous informant d'une erreur de saisie lors de sa clôture de sa rencontre Seniors D 3 
    du 26/11/2023. Lu et noté. 
 
 • CHAZALON Émilien : Courriel nous souhaitant postuler à la candidature pour l'examen de la Ligue comme 
    Arbitre-Assistant. Lu et noté. 
 
 • VIVIER Julie : Courriel nous adressant un certificat médical justifiant de son indisponibilité jusqu'au 
    10/12/2023. Lu et noté. Prompt rétablissement. 
 
COURIERS DES CLUBS 

 • FC VALLON PNT D'ARC : Courriel nous informant d'un inversement de score de la rencontre U 15 
    Brassage du 26/11/2023. Lu et noté. 
 
 • FC BREN : Courriel nous informant de l'absence de l'arbitre de la rencontre U 15 Brassage du 18/11/2023. 
    Lu et noté. 
 
 

mailto:arbitres@drome-ardeche.fff.fr
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 • FC LARNAGE SERVES : Courriel nous informant de l’inversement du score de la rencontre U 17 D 2 du 
    18/11/2023. Lu et noté.  
 
 • O SALAISE RHODIA : Courriel nous informant de l’inversement du score de la rencontre U 17 D 2 du 
    18/11/2023. Lu et noté.  
 
 • US VAL D'AY : Courriel nous informant des changements de lieux pour ses rencontres U 15 Brassage du 
    25/11/2023 et Seniors D 5 du 26/11/2023. Lu et noté. 
 
 • FC ACE : Courriel nous informant du changement de lieu pour sa rencontre U 17 Brassage du 25/11/2023. 
    Lu et noté. 
 
 • ES NORD DROME : Courriel nous informant du changement de lieu pour sa rencontre U 17 Brassage du 
    25/11/2023. Lu et noté. 
 
• FC PLATEAU ARDECHOIS : Courriel nous remerciant d'avoir pris en compte leur demande. Lu et noté. 
 
 • FC CHEYLARD : Courriel nous demandant un arbitre pour sa rencontre Seniors D5 du 17/12/2023. Lu et noté. 
    Votre demande sera exaucée selon la disponibilité de notre effectif. 
 
 • AS ST MARCEL LES VALENCE : Courriel nous informant d'une erreur de saisie en U 20 D2 du 25/11/2023. Lu et 
    noté. 
 
COMPTE-RENDU DE LA RUENION DU BUREAU DE LA C.D.A. DU JEUDI 23/11/2023 

Présents : BRUNEL N – DAUX J - MARLHIN A – MLYNARCZYK A - POMMIER M – PROTOY B – RIPERT J-B – 
SERGENT C- VIALATTE B – VIALLET R 
Absents Excusés : BERGERON A – BRET V – LELONG J 
 
Début de la séance 19h00. 
 
Informations du Président :  
- Adresse ses félicitations à DUBOIS Michaël et à PROTOY Baptiste pour leur parcours en Coupe de France 
des Arbitres et souhaite une bonne continuation à Baptiste qui est en 16ème finale.  
- Il est aussi très satisfait du nombre d'arbitres grâce aux deux formations initiales d'arbitres depuis le 
début de saison.   
- Donne un petit compte-rendu sur les échanges avec le District du Rhône qui sont excellents, et félicite le 
1er trio Drôme-Ardéchois pour sa belle prestation au pays des Gones. 
- Donne la date de la soirée des récompenses qui sera le jeudi 04/01/2024 avec la liste des arbitres à 
récompenser. 
- Fait un point délicat sur le comportement de certains arbitres depuis le début de la saison. 
- Il est très satisfait de la bonne participation et du bon comportement des arbitres concernant les deux 
premières séances techniques. 
- Informe POMMIER Michel de l'organisation du tournoi FUTSAL Féminines pour la désignation d'arbitres 
pour celle-ci. 
 
Informations des Observations adultes et jeunes : 



 

             

En l'absence de BRET Vincent, c'est le Président qui prend la parole. 
- Il est satisfait de l'ensemble des observateurs et annonce hélas, le retrait de MOUSTIER Benjamin pour 
mutation professionnelle, Vincent Bret reprendra le groupe d’observation. 
 
Informations sur actions techniques de VIALLET Roland : 
- Fait le point sur les deux actions techniques. 
- Donne la liste des candidats Ligue. 
- Donne aussi quelques informations internes.                                                                      
    
Informations sur les Tutorats de SERGENT Cyrille : 
Celui-ci est débordé suite au grand nombre de stagiaires (adultes et jeunes) et remercie tous les tuteurs 
pour leur investissement.  
 
Fin de séance à 22h00 
 
 
    Président                                              Le Secrétaire   
    Nicolas BRUNEL                   Jean-Baptiste RIPERT  
       


